



滥用远光灯当止

连日来,在滨州、威海等地,接连出现驾驶员因对面车辆使用远光灯看不清路而出车祸的事件,滥用远光灯是驾驶员夜间行车所深恶痛绝的一件事,但有些司机却不以为意。正在召开的济南两会上,济南市政协委员邹德珍提出《关于规范使用汽车远光灯的建议》,希望交警部门像禁酒驾、罚超速一样,加大对夜间滥用远光灯的处罚力度,敢于“动真格”。

夜间远光灯滥用频频惹祸

济南市政协委员建议像查酒驾一样查灯光滥用

本报济南1月7日讯(记者 王忠才 崔岩 王倩) 相信许多车主夜间都有过被对面车辆远光灯照得“瞬间失明”的情况。近日,滨州一名车主被对面车辆远光灯一照,撞上了电线杆,文登一名驾驶员则撞上了前面一辆拖拉机。正在召开的济南两会上,有政协委员建议,要像查酒驾一样查滥用远光灯。

2日21时许,在滨州市惠民县境内,张先生驾驶轿车行驶在一段没有隔离带的路段上,这时对面驶来一辆车,开着远光灯,张先生被强烈的远光灯晃了一下,出现了短暂的视觉盲区,导致他一时判断不清楚路况。加上雪后路滑等因素,车子发生侧滑,最后撞到右边的电线杆上。

5日19时许,在文登境内,因为滥用远光灯也造成了一起事故。文登市民赛先生驾车沿309国道西行,走至文登市大水泊镇庙西村附近路段时,对面来车的远光灯让他一下子看不清路了。视线逐渐恢复后,赛先生突然发现车前方有一辆手扶拖拉机正在慢速前行,他赶紧踩刹车并急打方向盘,但因车速较快,刹车不及时还是追尾了拖拉机。拖拉机被撞得冲进了绿化带,赛先生的腿也被卡在方向盘下,后被赶到的消防官兵救出。

“滥用远光灯的现象现在实在



晚上开远光灯行驶会给对面车辆及行人带来安全隐患。
本报记者 王媛 摄

太普遍了,真该像查酒驾一样严肃查处。”正在召开的济南两会上,济南市政协委员邹德珍提出了《关于规范使用汽车远光灯的建议》。

“有的司机非常不自觉,有路灯的地段开车非要使用远光灯。”6日下午,提及自己此次提交的这份建议,政协委员邹德珍表示,身边不少人对夜晚滥用远光灯深恶痛绝。

据了解,近距离开启远光灯,会使会车司机的视觉产生瞬间盲区,导致驾驶员对周边行人车辆的观察力和判断力大大下降。后车开启远光灯时,前方车辆的后视镜会出现大面积光晕,如果此时前车司机想转弯,也无法清楚地从后视镜观察后方的情况。

“既然法律对远光灯处罚有明确规定,驾驶员就应当严格遵守,交警

也应严格执行。”邹德珍建议,交警部门应该像禁酒驾、罚超速一样,加大对夜间滥用远光灯的处罚力度,要敢于“动真格”,让司机养成良好的开车习惯。另一方面,也建议加强车辆审核,对不符合规定的大灯要责令改正。

“为了自己和他人的安全,也希望司机朋友切忌滥用远光灯。”邹德珍说。

○延伸调查

15分钟12辆车开远光灯过路口

有人改装大灯故意炫耀,也有新手不知调整灯光

近日,记者对济南市区主要道路远光灯使用情况进行了调查,发现滥用远光灯现象很普遍,有的人是故意为之,也有不少新手不知调整灯光。

滥用远光灯很普遍

6日晚上6点50分,在历山路与文化西路交会路口,一辆红色的轿车开着远光灯由文化西路右拐,刺眼的灯光正对记者,记者的眼睛都被照得睁不开了,眼前一片模糊。

在这辆轿车右拐的瞬间,记者只能看到一片刺眼的灯光,几乎看不到车身。随后,又有多辆轿车在

经过路口时开着远光灯。记者粗略数了数,仅15分钟的时间,就有12辆车开着远光灯路过此处。

在各路段探访过程中,不仅有车辆开启远光灯,有的机动车甚至将大灯改装成了氙气大灯,氙气大灯的灯光直接照得对面来车的驾驶员睁不开眼。

有着3年驾龄的驾驶员程先生称,去年年底,他就差点因为远光灯发生事故。据介绍,程先生当时开车在平阴县城大街上行驶,路面上没有隔离护栏,没想到对面一辆车开着远光灯,程先生立即就什么都看不到了。

“对面的车过去后,我突然看到车前不远处有一行人正在过马路,紧急刹车才没出事。”程先生说,轿车停下后,他出了一身的冷汗,过了三四分钟才缓过劲来。

不少“灯霸”是新手

究竟哪些情况使驾驶员滥用远光灯,甚至安装氙气大灯呢?记者在采访中得知,部分司机由于没有养成良好的习惯,在行驶过程中经常忘记将远光灯换成近光灯。

“晚上喜欢开亮灯的‘灯霸’,相当一部分是刚刚开车上路的新

手。”历下区一位经常在夜间执勤的交警说。

“还有些人纯属为了炫耀,故意开远光灯,或者将灯改成氙气灯。”驾龄已有12年的老司机王玉森说,这些人只顾自己眼前光明,却根本不顾及其他驾驶员的感受。记者了解到,私自改装的氙气大灯灯光强度是普通车辆卤素灯泡的3倍。

“有时候开远光灯也是迫不得已。”出租车司机齐先生经常跑夜班,他告诉记者,晚上开车,很多司机都开着远光灯,开着近光灯根本看不清前面的路况,所以只能跟着开远光灯。本报记者 崔岩 王倩

○交警说法
处罚有法可依
取证存在难度

根据《道路交通安全法》规定,驾驶员不按规定使用灯光,将被处以扣1分罚款100元的处罚。

针对驾驶员夜间滥用远光灯和氙气灯的做法,济南交警表示,司机夜间开远光灯和氙气灯的情况比较常见,但监管存在难度,“凭借肉眼,交警很难判断灯光是否符合车辆通行规定,一旦查处,司机立刻关闭灯光,也很难取证。”

市区道路有没有必要开远光灯?交警部门表示,济南市区道路路灯照明情况非常好,夜间开车完全没有必要开远光灯。由于目前济南没有明确规定夜间行车使用私自改装的氙气灯视为“不按规定使用灯光”,只能呼吁机动车驾驶员夜间行车应讲“礼貌”,尊重其他驾驶员,自觉关闭远光灯和氙气灯。

私自安装氙气灯能否通过年审?山东华兴汽车检测服务有限公司总经理赵维告诉记者,私自安装氙气大灯也使一些车辆没有通过检测。

“不是说安装了氙气大灯就通不过检测,只要车灯的强度够就可以。”赵维告诉记者,氙气大灯一般在使用两年之后,强度往往就不达标了,而且由于氙气大灯不聚光,打出的光分散,也会影响在实际驾车中的使用。

与此同时,记者在采访中了解到,因车灯问题未能通过检测的车辆,占了不合格车辆的近30%。

山东千舜律师事务所律师王伟说,改装的氙气灯若达不到安全要求,不应允许其上路,“若因此发生重大伤亡事故,可以根据案情,以危害公共安全罪从重处罚。”

本报记者 崔岩 王倩

鲁花
鲁花5S压榨专家

中国味 鲁花香
送鲁花油 过中国年

压榨工艺 非转基因

鲁花压榨花生油
5S压榨一级花生油
少吃油 吃香的油

鲁花压榨特香菜籽油
5S压榨一级菜籽油
多吃油 吃健康的油

滴滴鲁花
滴滴健康